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FICHE D’ACTIVITE A COMPLETER A L’AIDE DU LOGICIEL « BRASSAGE GENETIQUE »

Problème : comment expliquer la formation d’individus tous différents et uniques ?

1)Dans le document ci-dessous, continuez de constituer toutes les spermatozoïdes différents (contenant différentes  combinaisons de chromosomes) qu’il est possible d’obtenir à partir de la cellule-mère à l’origine des spermatozoïdes. 
REMARQUE : vous pouvez colorier les chromosomes de la même couleur qu’ils sont à l’écran





	



	Différentes cellules reproductrices qu’il est possible d’obtenir à partir de la cellule –mère des spermatozoïdes


2)A l’aide du tableau ci-dessus, expliquer la raison pour laquelle on peut dire que le hasard intervient lors de la formation des cellules reproductrices.

3)Précisez ce qui détermine la sélection du spermatozoïde et de l’ovule impliqués dans la fécondation.
4)a)Repérez sur l’écran les cellules reproductrices représentées dans le tableau ci-dessous et coloriez chacun des 
      chromosomes présents dans ces cellules reproductrices de la même couleur qu’il est à l’écran.

4)b)Dans le tableau ci-dessous, complétez le contenu chromosomique de la cellule-œuf 1

4)c)Dans le tableau ci-dessous, complétez le contenu chromosomique des cellules-œuf 2, 3, 4
	Cellules reproductrices du père
(Spermatozoïdes)                                   

Cellules reproductrices  
de la mère
(Ovules)
	      

Spermatozoïde 4
	
Spermatozoïde 7

	
Ovule 4
	
Cellule-œuf 1
	
Cellule-œuf 2

	
Ovule 7
	
Cellule-œuf 3
	
Cellule-œuf 4

	Tableau 1. Contenu chromosomique de cellules-œuf obtenues lors de la rencontre de quelques cellules reproductrices du père et de la mère

(Pour faciliter la lecture, seules 3 des 23 chromosomes sont représentés dans chaque cellule reproductrice)


5)A l’aide du tableau précédent, indiquer l’origine des allèles pour chaque gène présent dans les différentes cellules-œuf. 
Conclusion 
Un calcul mathématique simple montre qu’il existe 70 000 milliards de combinaisons chromosomiques (cellule-œuf) chez un individu. (8,3 millions de combinaisons possibles dans les spermatozoïdes multipliés par 8,3 millions de combinaisons possibles dans les ovules).

A l’aide des réponses aux questions précédentes, rédigez un texte court expliquant la raison pour laquelle les individus sont tous différents et unique.  Vous utiliserez les mots-clés suivants : formation – chromosome – cellule reproductrice – paire – hasard – répartir – de plus – associer – fécondation – combinaison
	Critères de procédure

	Relire les réponses aux questions 1 et 2 pour expliquer la diversité des cellules reproductrices qui peuvent se former

	Relire la réponse à la question 3 et observer le tableau 1 pour expliquer la diversité des cellules-œuf (donc des individus) qui peuvent se former
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Cellule-mère à l’origine des spermatozoïdes� (représentée sur l’écran de l’ordinateur)
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Différents spermatozoïdes :
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